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ÊÅÖÁËÁÉÏ 9

9.5  ÈåùñÞìáôá äéáìÝóùí

Ïé åðüìåíåò ìåôñéêÝò ó÷Ýóåéò ðïõ èá ìåëåôÞóïõìå áöïñïýí
ôïí õðïëïãéóìü ôùí äéáìÝóùí åíüò ôñéãþíïõ êáé ôùí ðñï-
âïëþí ôïõò óôéò ðëåõñÝò, ùò óõíÜñôçóç ôùí ðëåõñþí ôïõ ôñé-
ãþíïõ.

AÓÊÇÓÅÉÓ ÃÉÁ ËÕÓÇ

ÅñùôÞóåéò Êáôáíüçóçò
1. Óôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá íá óõìðëçñþóôå ôá êåíÜ:

i) ÂÃ2 = ¼ + ¼ + 2ÁÂ ¼
ii) ÂÃ2 = ¼ + ¼ + 2ÁÃ ¼
2. Íá âñåèåß ôï åßäïò ôùí ãùíéþí ôñéãþíïõ ÁÂÃ üôáí:
i) â2 = 3á2 + ã2,
ii) ã2 = á2 � â2,
iii) á2 � â2 = 2ã2.
3. Áí â ç ..................... ðëåõñÜ áìâëõãþíéïõ ôñéãþíïõ
ÁÂÃ ôüôå .... > á2 + .... (Íá óõìðëçñþóåôå ôá êåíÜ).
4. Áí óôï ðáñáêÜôù ó÷Þìá åßíáé ÁÂ = ÁÃ êáé 
Á
^

= 120°, íá äéêáéïëïãÞóåôå ãéáôß á2 = 3â2.

ÁóêÞóåéò ÅìðÝäùóçò
1. Íá åîåôÜóåôå áí õðÜñ÷åé ôñßãùíï ÁÂÃ, ìå á=6ì,
â=5ì, ã=4ì, üðïõ ì èåôéêÞ ðáñÜìåôñïò. Íá åîåôáóèåß
ôï åßäïò ôïõ ôñéãþíïõ ùò ðñïò ôéò ãùíßåò ôïõ.
2. ÕðÜñ÷åé ôñßãùíï ìå ìÞêç ðëåõñþí á=6, â=5, ã=4;
Áí íáé, íá õðïëïãéóèïýí ôá ýøç ôïõ ôñéãþíïõ.
3. Äßíåôáé ôñßãùíï ÁÂÃ ìå a = Ï2w, â = 1+Ï3w, ã = 2.
Íá õðïëïãéóèåß ç ãùíßá Á

^
.

4. Äßíåôáé ïîõãþíéï ôñßãùíï ÁÂÃ ìå ÁÂ = 4cm, ÁÃ =
5cm êáé ÁÂ

^
Ä = 30°, üðïõ ÂÄ ôï ýøïò ôïõ. Íá õðïëï-

ãéóèåß ç ðëåõñÜ ôïõ ÂÃ.

ÁðïäåéêôéêÝò ÁóêÞóåéò
1. Ïé ðëåõñÝò åíüò ôñéãþíïõ ÁÂÃ Ý÷ïõí ìÞêç
ÁÂ=9cm, ÂÃ=7cm êáé ÁÃ=12cm. Íá õðïëïãéóèåß ôï
ìÞêïò ôçò ðñïâïëÞò ôçò ÂÃ ðÜíù óôçí ÁÂ.
2. Íá áðïäåßîåôå üôé óå êÜèå ôñáðÝæéï ÁÂÃÄ ìå âÜóåéò
ÁÂ, ÃÄ éó÷ýåé üôé 

.
3. Áí ÂÂ´, ÃÃ´åßíáé ýøç åíüò ïîõãþíéïõ ôñéãþíïõ

ÁÂÃ, íá áðïäåßîåôå üôé .

4. Äßíåôáé ïñèïãþíéï ôñßãùíï ÁÂÃ ( 1z). Ðñï-
åêôåßíïõìå ôçí ðëåõñÜ ÁÃ êáôÜ ÃÄ=ÂÃ. Íá áðïäåßîåôå
üôé ÂÄ2=2ÂÃ×ÁÄ.
5. Óå éóïóêåëÝò ôñßãùíï ÁÂÃ (ÁÂ=ÁÃ) öÝñïõìå ðá-
ñÜëëçëï ôçò ÂÃ, ðïõ ôÝìíåé ôéò ÁÂ êáé ÁÃ óôá Ä êáé Å
áíôßóôïé÷á. Íá áðïäåßîåôå üôé ÂÅ2=ÅÃ2+ÂÃ×ÄÅ.

6. Äßíåôáé ïñèïãþíéï ôñßãùíï ÁÂÃ (Á
^

= 1z) ìå ðëåõ-
ñÝò á, â, ã. ÕðÜñ÷åé ôñßãùíï ìå ðëåõñÝò 5á, 4â, 3ã;

Óýíèåôá ÈÝìáôá
1. Äßíåôáé éóïóêåëÝò ôñßãùíï ÁÂÃ ìå ÁÂ = ÁÃ êáé

Á
^

= 30°. Íá áðïäåßîåôå üôé .

2. Äßíåôáé êýêëïò äéáìÝôñïõ ÁÂ êáé ìßá ÷ïñäÞ ôïõ
ÃÄ//ÁÂ. Áí Ì åßíáé ôõ÷áßï óçìåßï ôçò ÁÂ, íá áðïäåß-
îåôå üôé ÌÃ2+ÌÄ2=ÌÁ2+ÌÂ2.
3. Äßíåôáé ôñßãùíï ÁÂÃ ìå á3=â3+ã3. Íá áðïäåßîåôå ü-
ôé ôï ôñßãùíï åßíáé ïîõãþíéï.

á â= -2 3

$A =

á â ÃÂ ã ÂÃ2 = ¢ + ¢. .

AÃ ÂÄ ÁÄ ÂÃ ÁÂ ÃÄ2 2 2 2 2+ = + + .
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